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[bookmark: _GoBack]Ata da 37ª (trigésima sétima) Reunião Ordinária da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 2º (segundo) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência da Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto - Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques. A seguir, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Em seguida, foi feita a chamada dos vereadores Mauro César Alves de Souza – Mauro César e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Ato continuo, o vereador Mauro César Alves de Souza – Mauro César solicitou que ficasse ressalvado na ata lida que durante a reunião em questão o mesmo foi atacado e desrespeitado por membros da Associação Política ‘Todos por Formiga’ e que, ainda, foi ameaçado pelo Sr. Edilson José Tavares e pelo Sr. Daniel Júnior Custódio, que o chamou para brigar do lado de fora da Câmara, afirmando que fora do plenário vereador não possui imunidade parlamentar, sendo a ameaça lavrada em boletim de ocorrência, mediante testemunhas. A ressalva solicitada foi aprovada por 07 (votos) favoráveis, dos vereadores: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto - Flávio Couto, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Mauro César Alves de Souza – Mauro César, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira; 01 (um) voto contrário da vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, registrando, ainda, a ausência do vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, no momento da votação. Outra ressalva apresentada foi da vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga solicitando que seja registrado que na reunião anterior o vereador Mauro César Alves de Souza – Mauro César qualificou o movimento ‘Todos por Formiga’ como movimento petista, visando desmerecer um movimento popular que tem pessoas de várias tendências ideológicas, como se o movimento só agisse a partir de orientação de um mandato de uma vereadora que é do Partido dos Trabalhadores. A ressalva solicitada foi aprovada por 06 (seis) votos favoráveis dos vereadores: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto - Flávio Couto, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga e José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha; e 03 (três) votos contrários dos vereadores: Mauro César Alves de Souza – Mauro César, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Neste momento, o vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, ao solicitar que a Presidente mantivesse a ordem no plenário, foi alvo de manifestações do público presente, sendo que o Vereador Sidney Geraldo Ferreira também retrucou. Em sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, iniciou-se a leitura do expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nos 113 e 114/2017, enviados pelo Gabinete do Prefeito. Neste momento, devido à intensa manifestação do público presente no plenário, a Presidente suspendeu a reunião por 10 (dez) minutos. Ao retomar os trabalhos, continuou-se com a leitura das correspondências recebidas: Ofícios Gab. 0600, 0623, 0624 e 0629/2017, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nos 078 e 079/2016, enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 164/2017, enviado pela Secretaria Municipal de Desenvolvimento Humano; Ofício nº 223/2017/SAAE, enviado pelo serviço Autônomo de Água e Esgoto-SAAE; e correspondências enviadas: Ministério da Educação/ Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; Ministério do Meio Ambiente/Secretaria de Recursos Hídricos e Qualidade Ambiental/Jair Vieira Tannús Júnior – Secretário/Ofício nº 51469-2017-MMA; e Sindicato dos Trabalhadores Municipais de Formiga e Córrego Fundo – SINTRAMFOR. Posteriormente, deu entrada para estudos e pareceres das Comissões o seguinte projeto: Projeto de Lei nº 088/2017 – autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social à Associação Tatame do Bem, CNPJ nº 18.129.747/0001-00, no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), cujo recurso é oriundo de doações do Banco do Brasil ao Fundo da Infância e da Adolescência – FIA. A seguir, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 006/2017 – dispõe sobre a Estrutura Organizacional e Administrativa da Administração Direta do Município de Formiga e dá outras providências, sendo que a Presidente colocou em votação que a leitura do mesmo fosse feita somente até o Anexo VIII. Com o empate na votação, sendo desempatada pela Presidente, a supressão da leitura foi rejeitada por 5 (cinco) votos contrários e 4 (quatro) favoráveis, passando o mesmo a ser lido em sua íntegra. Durante a leitura do projeto o vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping solicitou que fosse colocado em votação o término da leitura do mesmo, tendo em vista sua grande extensão. Pedido este, que foi negado pelo Vice-presidente José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, que havia assumido a presidência, devido à ausência momentânea da Presidente Wilse Marques. O então Presidente justificou sua negativa, uma vez que a leitura já havia sido aprovada pelo plenário e solicitou que o vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping passasse a ler o projeto, tendo o mesmo se recusado, causando desentendimento entre os dois vereadores. Em seguida a leitura foi retomada pelo vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Interrompendo a leitura, a Presidente Wilse Marques Faria, que já havia retornado à presidência, colocou a supressão do restante da leitura do projeto em votação pelo plenário, sendo a supressão aprovada por unanimidade, considerando a ausência do vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, tendo o projeto sido lido, portanto, até a página 58. Neste momento, a Presidente informou ter solicitado à Secretária Geral da Câmara que fizesse um ofício requerendo a prorrogação da reunião. Continuando a discussão do projeto a vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga registrou que durante o estudo do mesmo notou alguns cargos que não poderiam ser cargos de confiança, visto que a descrição de tais cargos não é descrição de chefia, assessoramento e direção, mas sim cargos de execução, contrariando o que reza o Art. 37, inciso V, da Constituição Federal. Na sequência o projeto e as emendas: Aditiva 02, Modificativa 02, Supressiva 01, Aditiva 03, Modificativa 03, Supressiva 02 e Aditiva 04, encaminhadas pelo Poder Executivo, através da Mensagem nº 087/2017/GAB; Aditivas 01 e 02, encaminhadas pelo Poder Executivo, através da Mensagem nº 094/2017/GAB; e Subemenda à Emenda Modificativa 01 e Subemenda à Emenda Aditiva 01, encaminhadas pelo Poder Executivo, através da Mensagem nº 103/2017/GAB, foram aprovados por unanimidade do plenário. Após inversão da pauta, solicitada pelo vereador Mauro César Alves de Souza – Mauro César e aprovada por unanimidade do plenário, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 087/2017 – Autoriza concessão de subvenção social a Santa Casa de Caridade de Formiga/MG, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), para custeio de serviços da entidade, sendo o projeto aprovado por unanimidade do plenário. Dando sequência, à ordem do dia, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 071/2017 – obriga estabelecimentos financeiros localizados no município de Formiga/MG a instalarem, nas fachadas externas e nos outros acessos externos, grades ou portas de ferro e câmeras de altas definição, sendo o projeto aprovado por unanimidade do plenário; e Projeto de Lei nº 080/2017 – autoriza o Município de Formiga a contratar com o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A – BDMG operações de crédito até o montante de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais), destinadas ao financiamento de construção da nova sede administrativa para o Município com outorga de garantia e dá outras providências, sendo o projeto aprovado por 5 (cinco) votos favoráveis dos vereadores: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Mauro César Alves de Souza – Mauro César, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, 04 (quatro) votos contrários dos vereadores: Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto - Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga e José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha. Em seguida, foi prontamente aprovado pelo plenário o pedido de providência do vereador Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Wilse Marques Faria – Wilse Marques convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada no dia vinte e cinco de setembro do ano corrente às dezenove horas e encerrou a reunião com a oração final. Dos trabalhos, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete. 
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